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Caderno  
de Prova

maio

18 18 de maio

das 14 às 17 h

3 h de duração*

40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

1M05 Agente Fazendário

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.



.
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Língua Nacional	 10 questões

Prima Julieta

Prima Julieta, jovem viúva, aparecia de vez em quando 
na casa de meus pais ou na de minhas tias. O marido, 
que lhe deixara uma fortuna substancial, pertencia ao 
ramo rico da família Monteiro de Barros. Nós éramos 
do ramo pobre. Prima Julieta possuía uma casa no Rio 
de Janeiro e outra em Juiz de Fora. Morava em compa-
nhia de uma filha adotiva. E já fora três vezes à Europa.

Prima Julieta irradiava um fascínio singular. Era a femi-
nilidade em pessoa. Quando a conheci, sendo ainda 
garoto e já sensibilíssimo ao charme feminino, teria 
ela uns trinta ou trinta e dois anos de idade.

Apenas pelo seu andar percebia-se que era uma deusa 
(…). Prima Julieta caminhava em ritmo lento, agitando 
a cabeça para trás, remando os belos braços brancos. 
A cabeleira loura incluía reflexos metálicos. Ancas 
poderosas. Os olhos de um verde azulado borbole-
teavam. A voz rouca e ácida, em dois planos; voz de 
pessoa de alta sociedade. Uma vez descobri, admirado, 
sua nuca, que naquele tempo chamavam de cangote, 
nome expressivo: pressupõe jugo e domínio. No caso 
somos nós, homens, a sofrer a canga. Descobri por 
intuição a beleza do cangote e do pescoço feminino, 
não querendo com isso dizer que subestimava outras 
regiões do universo.

Murilo Mendes. A idade do serrote.

Conhecimentos Gerais	 (15 questões)

1.  Sobre o texto, é correto afirmar:

1.	 A atitude do autor diante da pessoa descrita 
é de fascinação; ele, por meio dela, revela sua 
submissão à beleza feminina.

2.	 A expressão “outras regiões do universo” 
refere-se a outras partes do corpo feminino.

3.	 As principais caraterísticas da prima Julieta 
implicam movimento.

4.	 No primeiro parágrafo há a descrição da 
prima Julieta.

5.	 No segundo parágrafo o autor identifica a 
pessoa descrita.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 5.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2.  Assinale a alternativa que apresenta a justificativa 
para o uso das vírgulas na frase sublinhada no texto.

a.	 ( X )	 Aposto
b.	 (  )	 Vocativo
c.	 (  )	 Sujeito posposto
d.	 (  )	 Substantivo deslocado
e.	 (  )	 Inversão da ordem das palavras na frase

3.  Na frase: “Era a feminilidade em pessoa”, a palavra 
sublinhada é classificada sintaticamente como:

a.	 (  )	 Substantivo feminino.
b.	 (  )	 Palavra derivada.
c.	 (  )	 Núcleo do sujeito.
d.	 (  )	 Núcleo do predicado verbal.
e.	 ( X )	 Núcleo do predicativo do sujeito.
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7.  Assinale a alternativa em que o sujeito da frase está 
corretamente sublinhado.

a.	 ( X )	 Todos os anos, São José recebe muitos turistas 
para o Carnaval.

b.	 (  )	 Quem quer que a rainha mais bonita da 
cidade seja eleita?

c.	 (  )	 A Prefeitura de São José está com diferentes 
frentes de trabalho por toda a cidade.

d.	 (  )	 É preciso fazer o conserto de tubulações, a 
execução de bocas de lobo e calçadas e a 
limpeza de estradas.

e.	 (  )	 A Defesa Civil daquela cidade informa que há 
previsão de chuvas contínuas com intensidade 
de moderada a forte para a região do litoral.

8.  Vício de linguagem ocorre quando, na redação de 
uma frase, comete-se uma infração à norma culta.

Assinale a alternativa redigida sem vício de linguagem.

a.	 (  )	 Nunca gasta além do necessário.
b.	 (  )	 Não vim aqui com intenção de afrontar ele.
c.	 (  )	 Presidente e Secretário se desentenderam por 

causa de sua má administração.
d.	 ( X )	 Esperava que, nesse ínterim, sua situação 

financeira melhorasse.
e.	 (  )	 Ele interviu no caso, já que sua opinião daria 

fim ao processo.

9.  Assinale a alternativa em que a crase está correta-
mente usada.

a.	 ( X )	 Fale àquele senhor sobre suas obrigações.
b.	 (  )	 Estamos todos à procurar bons empregos.
c.	 (  )	 Diante disso digo à você que o projeto não 

continuará.
d.	 (  )	 À isso que chamamos capricho, outros cha-

mam de esmero.
e.	 (  )	 Você só poderá sair as dez horas à partir da 

semana que vem.

Observe o período abaixo para 
responder às questões 4 e 5.

“Quando a conheci, sendo ainda garoto e já sensibilís-
simo ao charme feminino, teria ela uns trinta ou trinta 
e dois anos de idade”.

4.  A oração “Quando a conheci” é:

a.	 (  )	 Oração adjetiva.
b.	 (  )	 Oração assindética.
c.	 ( X )	 Oração adverbial temporal.
d.	 (  )	 Oração coordenada de lugar.
e.	 (  )	 Oração reduzida de infinitivo.

5.  A palavra sublinhada é:

a.	 (  )	 Artigo definido.
b.	 (  )	 Adjunto adnominal.
c.	 (  )	 Objeto direto preposicionado.
d.	 ( X )	 Objeto direto representado por pronome 

oblíquo.
e.	 (  )	 Complemento nominal que equivale ao pro-

nome “ela”.

6.  Assinale a alternativa que apresenta a frase com as 
palavras corretamente acentuadas.

a.	 (  )	 Péço a você que cuide mais de sua saúde.
b.	 ( X )	 Se quiséssemos lâmpadas mais econômicas, 

teríamos pedido.
c.	 (  )	 O juri não condenou o réu, mas a defesa não 

foi facil.
d.	 (  )	 Os albuns de famila devem ser guardados no 

armário.
e.	 (  )	 Os órgãos publicos devem atender os interes-

ses do cidadão.
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12.  Assinale a alternativa que indica um método e/ou 
recurso válido, com respectivo caminho (Guia), do MS 
Word 2013 em português, que permite bloquear as 
edições de um documento.

a.	 (  )	 Arquivo  Bloquear edições
b.	 (  )	 Referências  Bloquear documento
c.	 (  )	 Revisão  Bloqueio de Rastreamento
d.	 (  )	 Revisão  Bloquear documento
e.	 ( X )	 Revisão  Restringir Edição

13.  São todos componentes de hardware de um 
computador:

1.	 Processador
2.	 Sistema operacional
3.	 BIOS
4.	 Placa mãe

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

14.  São todas características de softwares do tipo 
browser:

1.	 Seu propósito principal é navegar na internet, 
utilizando principalmente os protocolos HTTP 
e HTTPs.

2.	 Podem ser considerados para trabalhar com 
correio eletrônico no formato webmail.

3.	  Browsers modernos podem abrir arquivos do 
tipo PDF diretamente no browser.

Assinale a alternativa que indica todas as característi-
cas corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a característica 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as características 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as características 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as características 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as características 1, 2 e 3

10.  Suponha a seguinte situação:

No prédio onde você trabalha está acontecendo uma 
reforma e por um período de tempo não será permi-
tido transitar veículos no estacionamento; somente 
pedestres poderão ali circular. Um colega seu, respon-
sável pelo estacionamento, pede que o ajude a redigir 
um aviso para ser posto no local.

Assinale a alternativa que apresenta este possível 
aviso, redigido de acordo com a norma culta.

a.	 (  )	 É proibido, estacionar aqui, somente as pes-
soas podem circular. Isso é temporário.

b.	 ( X )	 Nesta área, durante a reforma deste prédio, é 
proibida a circulação de veículos. Somente 
pedestres poderão transitar.

c.	 (  )	 Agora, nesta área é estritamente proibida 
circulação de veículos. Somente pedestres 
poderão transitar.

d.	 (  )	 Nesta área, durante a reforma deste prédio, é 
proibido a circulação de veículos. Somente 
pedestre poderá circular.

e.	 (  )	 Só pode passar pessoas, carros não podem 
estacionar aqui enquanto durar a reforma do 
prédio.

Noções de Informática	 5 questões

11.  Considere a seguinte planilha do MS Excel 2013 
em português:

O resultado da execução da fórmula =T(A2) é:

a.	 (  )	 2
b.	 (  )	 5
c.	 (  )	 Falso
d.	 ( X )	 Chuva
e.	 (  )	 Verdadeiro
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

15.  Relacione os seguintes softwares (coluna 1) com 
seus respectivos propósitos (coluna 2).

Coluna 1  Software

1.	 MS Word
2.	 MS Excel
3.	 MS Powerpoint
4.	 MS Outlook

Coluna 2  Propósito

(  )	 Apresentações multimídia
(  )	 E-mail
(  )	 Planilhas de cálculo
(  )	 Processamento de texto

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 4 – 3 – 2
b.	 (  )	 3 – 2 – 4 – 1
c.	 ( X )	 3 – 4 – 2 – 1
d.	 (  )	 4 – 2 – 3 – 1
e.	 (  )	 4 – 3 – 2 – 1
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16.  Analise as afirmativas abaixo sobre Administração 
Direta e Indireta.

1.	 A Administração Direta é composta por 
órgãos ligados diretamente ao poder central, 
e somente da esfera federal.

2.	 A Administração Indireta é formada por enti-
dades com personalidade física própria.

3.	 As entidades da Administração Indireta têm 
como um dos seus objetivos realizar as ativi-
dades de Governo de forma descentralizada.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

17.  Considere as seguintes alternativas sobre 
Administração Direta e Indireta.

1.	 Autarquias, Fundações, Empresas Públicas e 
Sociedades de Economia Mista são exemplos 
de Administração Direta.

2.	 A Autarquia é um serviço autônomo, com 
personalidade jurídica de direito público, 
patrimônio e receitas próprios.

3.	 Somente por lei específica poderá ser criada 
autarquia e autorizada a instituição de 
empresa pública, sociedade de economia 
mista e de fundação.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

Conhecimentos Específicos	 (25 questões)

18.  A                          consiste em uma 
organização sem fins lucrativos, dotada de persona-
lidade jurídica de direito público ou privado. Ela foi 
criada em virtude de lei autorizativa e de registro em 
órgão competente. Caracteriza-se por possuir auto-
nomia administrativa, patrimônio próprio, funciona-
mento custeado por recursos da União e de outras 
fontes.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 Autarquia
b.	 ( X )	 Fundação Pública
c.	 (  )	 Sociedade de Economia Mista
d.	 (  )	 Sociedade Anônima
e.	 (  )	 Empresa Pública

19.  Analise as afirmativas abaixo sobre Princípios do 
Direito Administrativo.

1.	 O princípio da legalidade significa que o 
administrador público está, em toda sua ati-
vidade funcional, sujeito aos mandamentos 
da lei, e às exigências do bem comum, e deles 
não se pode afastar ou desviar.

2.	 Na atividade administrativa há o postulado da 
isonomia, sendo vetado o atendimento a von-
tades pessoais ou favoritismo em qualquer 
situação. Este é o princípio da eficiência.

3.	 O princípio da publicidade manifesta a impo-
sição da administração em divulgar seus atos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.



Página 8

Secretaria Municipal da Administração

22.  Analise as afirmativas abaixo sobre processo 
administrativo.

1.	 São penalidades possíveis de um processo 
administrativo: advertência; suspensão; 
demissão; cassação da aposentadoria ou da 
disponibilidade.

2.	 A sindicância, de rito sumário, é instaurada 
para apurar a existência de fatos irregulares e 
determinar os responsáveis.

3.	 A instrução do processo consiste na reunião 
de todos os elementos formadores da convic-
ção sobre a ocorrência da irregularidade, tais 
como a autuação, perícia, defesa do acusado.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

23.  Analise as afirmativas abaixo sobre o método do 
ato administrativo.

1.	 O método do ato administrativo relaciona-
-se com a discricionaridade (oportunidade e 
conveniência).

2.	 O mérito do ato administrativo consubstan-
cia-se na valoração dos motivos e na escolha 
do objeto do ato, feitas pela Administração 
incumbida de sua prática.

3.	 A partir do método do ato administrativo 
procura-se valorizar mais as pessoas da esfera 
pública, premiando aqueles que mais eficien-
tes forem na realização de suas tarefas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

20.  Analise as afirmativas abaixo sobre os atos 
administrativos.

1.	 Fato administrativo são atos praticados pelo 
Poder Público sob o amparo do direito privado.

2.	 Atos da Administração são atos praticados pela 
Administração desprovidos de manifestação de 
vontade cuja natureza é meramente executória.

3.	 Os atos administrativos possuem como 
atributos: autoexecutoriedade, tipicidade, 
imperatividade.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

21.  Analise as afirmativas abaixo sobre os poderes 
administrativos.

1.	 Poder Discricionário é aquele conferido por lei 
ao administrador público para que, nos limites 
nela previstos e com certa parcela de liber-
dade, adote, no caso concreto, a solução mais 
adequada para satisfazer o interesse público.

2.	 Atos vinculados são aqueles que a Adminis
tração pratica sob a égide de disposição legal 
que predetermina antecipadamente e de 
modo completo o comportamento único a ser 
possivelmente adotado perante situação des-
crita em termos de objetividade absoluta.

3.	 A atividade discricionária é caracterizada, em 
essência, por um poder de escolha entre solu-
ções diversas, todas igualmente válidas para o 
ordenamento.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
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26.  A autonomia gerencial, orçamentária e financeira 
dos órgãos e entidades da administração direta e indi-
reta poderá ser ampliada mediante contrato, a ser fir-
mado entre seus administradores e o poder público, que 
tenha por objeto a fixação de metas de desempenho 
para o órgão ou entidade, cabendo à lei dispor sobre:

1.	 o prazo de duração do contrato.
2.	 os controles e critérios de avaliação de desem-

penho, direitos, obrigações e responsabili-
dade dos dirigentes.

3.	 a remuneração do pessoal.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

27.  O pronome de tratamento “Magnífico” é utilizado 
para a seguinte autoridade:

a.	 (  )	 Papa.
b.	 (  )	 Presidente.
c.	 (  )	 Embaixador.
d.	 ( X )	 Reitor.
e.	 (  )	 Juiz.

28.  O pronome de tratamento “Vossa Excelência” é 
utilizado para a seguinte autoridade:

a.	 ( X )	 Embaixador.
b.	 (  )	 Cardeal.
c.	 (  )	 Reitor.
d.	 (  )	 Padre.
e.	 (  )	 Papa.

24.  De acordo com a Constituição Federal, é vedada 
a acumulação remunerada de cargos públicos, exceto 
quando houver compatibilidade de horários, obser-
vado em qualquer caso o disposto no inciso XI:

1.	 a de dois cargos de professor.
2.	 a de um cargo de professor com outro, téc-

nico ou científico.
3.	 a de dois cargos ou empregos privativos 

de profissionais de saúde, com profissões 
regulamentadas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

25.  Analise as afirmativas abaixo sobre a Teoria dos 
motivos determinantes.

1.	 No motivo situa-se o significado do crime. 
Não se concebe um ilícito penal sem motivo.

2.	 A expressão “motivos determinantes” é uti-
lizada para designar aquelas que seriam as 
causas, as razões que levam o indivíduo a criar 
determinações dentro da esfera administrativa.

3.	 A prevenção primária volta sua atenção às 
causas, à origem da questão delituosa na 
tentativa de neutralizar o conflito antes que 
ele se apresente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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31.  Analise as afirmativas abaixo sobre assuntos 
tributários.

1.	 A base de cálculo do ICMS é o montante da 
operação, incluindo o frete e as despesas aces-
sórias cobradas do adquirente/consumidor.

2.	 Base de cálculo é a grandeza econômica sobre 
a qual se aplica uma percentagem para calcu-
lar a quantia a receber.

3.	 Alíquota é o percentual ou valor fixo que será 
aplicado sobre a base de cálculo para o cál-
culo do valor de um tributo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

32.  O crédito tributário é:

1.	 Certo, porque os elementos da obrigação 
tributária (material, espacial, temporal, quan-
titativo e subjetivo) foram certificados pelo 
lançamento.

2.	 Líquido, porque o valor da obrigação foi 
apurado.

3.	 Exigível, porque agora a Fazenda Pública 
pode competir com o sujeito passivo a cum-
prir com a obrigação.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

29.  Analise as afirmativas abaixo sobre o memorando.

1.	 O memorando é a modalidade de comuni-
cação entre unidades administrativas de um 
mesmo órgão, que podem estar hierarquica-
mente em mesmo nível ou em nível diferente.

2.	 Quanto a sua forma, o memorando segue o 
modelo do padrão ofício, com a diferença de 
que o seu destinatário deve ser mencionado 
pelo cargo que ocupa.

3.	 O memorando é uma forma de comunicação 
eminentemente externa.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

30.  Analise as afirmativas abaixo sobre os tributos e 
suas modalidades.

1.	 Tributos são prestações pecuniárias atuariais 
compulsórias.

2.	 Há somente duas modalidades de tributos 
previstas na Constituição Federal e no Código 
Tributário Nacional: os impostos e as taxas.

3.	 Entre os tributos estaduais encontram-se o 
imposto sobre operações relativas à circula-
ção de mercadorias e prestações de serviço 
e o imposto sobre a propriedade de veículos 
automotores.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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35.  Analise as afirmativas abaixo:

1.	 São símbolos do Município de São José a sua 
Bandeira, o seu Brasão e o seu Hino.

2.	 Os Servidores Públicos da administração 
direta, autárquica e fundação têm regime 
jurídico único e plano de carreira voltado à 
profissionalização.

3.	 Os cargos de atribuições iguais ou assemelha-
dos são direitos dos servidores públicos sujei-
tos ao regime jurídico único, além de outros 
estabelecidos em lei.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

36.  Analise as afirmativas abaixo sobre taxas e contri-
buição de melhoria.

1.	 A contribuição de melhoria é decorrente de 
obra pública, instituível pelas mesmas pes-
soas políticas.

2.	 A taxa é uma espécie de tributo, sendo, por-
tanto, objeto de uma obrigação instituída por 
lei.

3.	 Uma diferença entre taxa e contribuição de 
melhoria é que a contribuição de melhoria 
não depende da valorização do imóvel. Já a 
taxa depende da valorização do imóvel.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

33.  Analise as afirmativas abaixo:

1.	 O Direito Financeiro consiste no ramo do 
direito que estuda a atividade financeira do 
Estado e a disciplina da consecução das recei-
tas, da gestão dos recursos e das despesas.

2.	 Direito Tributário é o ramo didaticamente 
autônomo do direito que estuda as relações 
jurídicas entre o Estado e o contribuinte, rela-
tivas à instituição, fiscalização e arrecadação 
de tributos.

3.	 Receita originária é aquela que o Estado 
consegue angariar por meio de atividades 
comuns aos particulares.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

34.  O imposto com a sigla ITBI incide sobre a trans-
missão dos bens ou direitos:

1.	 quando efetuado para sua incorporação ao 
patrimônio de pessoa jurídica em pagamento 
de capital nela subscrito.

2.	 quando decorrente da incorporação ou da 
fusão de uma pessoa jurídica por outra ou 
com outra.

3.	 quando há como fato gerador a transmissão, 
por ato oneroso, de bens imóveis, excluindo-

-se a sucessão (causa mortis).

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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39.  São condições de elegibilidade para mandato de 
Vereador de São José:

1.	 a nacionalidade brasileira e o pleno exercício 
dos direitos políticos.

2.	 a idade mínima de 18 anos e o alistamento 
eleitoral.

3.	 a filiação partidária e o domicílio eleitoral fora 
da circunscrição.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

40.  O Processo Legislativo compreende a elaboração 
de:

1.	 emendas à Constituição Estadual e à Lei 
Orgânica do Município.

2.	 leis complementares, leis ordinárias e leis 
delegadas.

3.	 decretos legislativos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

37.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
São José, compõe(m) direito(s) específico(s) dos mem-
bros do magistério municipal:

1.	 reciclagem e atualização permanente,com 
afastamento das atividades sem perda de 
remuneração, nos termos da lei.

2.	 progressão funcional na carreira baseada na 
titulação.

3.	 cômputo, para todos os efeitos legais, incluída 
a concessão de adicional e licença prêmio, 
do tempo de serviço prestado à instituição 
educacional privada incorporada ao Poder 
Público.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

38.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
São José, ao Município é vedado:

1.	 estabelecer cultos religiosos ou igrejas, 
subvencioná-los, embaraçar-lhes o funciona-
mento e manter com eles ou seus represen-
tantes relações de dependências ou aliança, 
ressalvada a colaboração de interesse público 
na forma da lei.

2.	 suplementar a legislação federal e estadual.
3.	 recusar fé aos documentos públicos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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